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Conseil de Participation 

 

Procès-Verbal de la réunion du jeudi 14 janvier 2010 

 

 

Présences :  

 
DELEGUES DU POUVOIR ORGANISATEUR 

1. DESAEGHER Georges 

2. DANEL Jean-Marc 

3. PIERRE Jean-Claude    

4. VERCRUYSSE Natalie 

5. VERSET Luc 

6. PLETINCKX Benoit 

 

REPRESENTANTS DU PERSONNEL D'EDUCATION 

1. DEPOTTE Valérie, 

2. HAVET Gilles 

3. DEROISSART Maryline, excusée remplacée par Jacques DELAUTRE   

4. TRIGALLEZ Philippe 

5. SIMON Jean-Michel 

6. VANDROOGENBROECK Nadia 

 

REPRESENTANTS DU PERSONNEL OUVRIER ET ADMINISTRATIF 

1. DEVOS Marie-Aimée, absente 

 

REPRESENTANTS DES ELEVES 

1. WARNIEZ Tatiana, excusée remplacée par Jérémy BOON 

2. PLETINCKX Nicolas  

3. KABDANI Yasmina, excusée 

4. HEX Julie 

5. ABARHOUNE Yasmina, absente 

6. ANDRIEN Florian 

+ Invités : VANHOLDER Maxime & KABDANI Farid  

 

REPRESENTANTS DES PARENTS 

1. ANDRIEN Guy 

2. BRUYNDONCKX Dominique 

3. MORIAU Philippe 

4. PETEN Martine 

5. PERERA de MACEDO José 

6. PIRSON Marc 

 

REPRESENTANTS DE L'ENVIRONNEMENT 

1. Mme GILLAER 

2. QUETS Nicole 

3. PLETINCKX Jean-Pierre,    

4. TOEBAERT Anne-Marie,  

5. VAN HOECK Eric 

6. MARCHAND Lise 

7. DE HERTOG Francis 

 

MEMBRES COOPTES 

1. MERCKX Quentin 

2. WAROUX Chantal 
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Ordre du jour 

 

1. Accueil des nouveaux membres. 

2. Approbation du PV du 01/10/2009. 

3. Approbation du rapport d’activités 2008-2009. 

4. Calendrier de l’année scolaire 2010-2011. 

5. Echos du conseil des élèves « new look ».. 

6. Chantier en cours : mise en évidence de la charte du respect – suivi -suggestions. 

7. Notre projet d’établissement : un document à revisiter ? 

8. Divers : inscriptions -bourses des livres 
 

 

 

 

 

 

 

1. Accueil des nouveaux membres 

M. Pletinckx accueille les nouveaux membres du CP et les invite à se présenter. 

Il cite également les suppléants et précise bien que pour les catégories du Pouvoir Organisateur, 

des professeurs et des élèves, il faut respecter l’ordre pour les suppléants (ex : si M. Havet , 

deuxième sur la liste des profs, est absent ; c’est Mme Hugo qui le remplace car elle est en 

deuxième position sur la liste des suppléants). 

Mme Depotte demande que l’on veille bien à envoyer le rapport aux membres suppléants 

également car ils n’avaient pas reçu le rapport précédent.  

 

M. Pletinckx rappelle le rôle du CP : 

- le CP est tenu de rendre des avis sur le rapport d’activités, sur l’encadrement différencié (mais 

cela ne concerne pas notre école), sur l’immersion et sur les jours blancs. 

- réévaluer le projet d’établissement 

- le CP est un lieu d’information réciproque et d’écoute mutuelle : nouveaux bulletins, vade 

mecum activités extérieures, projet ISO14001, immersion, charte respect mutuel, bourse des 

livres… 

 

M. Pletinckx termine en rappelant le fonctionnement du CP, il insiste sur les points suivants : 

- en cas d’empêchement, ne pas oublier de s’excuser auprès de M.Pletinckx et d’envoyer son 

suppléant. 

- vacance de poste possible (exemple : un élève de rhéto quitte le collège ; son poste devient 

donc vacant et c’est à son suppléant d’occuper le poste comme effectif) ; 

- les rapports sont mis sur le site internet du collège avant d’être envoyés à chaque membre avec 

l’invitation au prochain CP 

 

2. Approbation du PV du 01/10/09 

 

Le PV est approuvé à l’unanimité. 

 

3. Approbation du rapport d’activités 2008-2009 
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Le rapport d’activités 2008-2009 est approuvé. 

 

 

4. Calendrier 2010-2011 

 

Mme Vercruysse nous présente le projet de calendrier pour l’année scolaire 2010-2011. 

Tout de suite, le problème du 24 décembre est pointé par les différents groupes (le trimestre se 

termine le vendredi 24 décembre et le réunion des parents est prévue ce jour là). 

Nous nous répartissons en sous-groupes pour analyser ce projet. 

 

Mise en commun : 

Parents : pas idéal d’organiser la réunion le 24 ; pour récupérer ce jour, les parents ont trois 

propositions :  

1) organiser les examens de passage le 31/08 ; 

2) supprimer le ‘jour tampon’ de la session de juin ; 

3) distribuer les bulletins le 24 mais organiser la réunion des parents à la rentrée en janvier. 

 

Représentants de l’environnement : pas idéal de garder la réunion des parents le vendredi 24 

décembre en matinée….les gens travaillent ;  il faut placer cette réunion à un autre moment… 

 

Elèves : pas possible d’organiser la réunion de parents le 24 ; pour récupérer un jour, les élèves 

proposent d’organiser les examens de passage le 31 août ; les élèves sont aussi soucieux d’organiser 

une meilleure session d’examens au premier degré et proposent de déplacer les examens des 20 et 

21/12 aux 13 et 14/12 pour avoir une semaine complète d’examens.  

 

Professeurs : les professeurs proposent d’organiser la réunion des parents le jeudi 23 en soirée et 

une veillée de Noël le 24 au matin avec les élèves ; la proposition des parents de la placer à la 

rentrée ne semble pas envisageable pour les professeurs cette année car on rentrerait le lundi 10 

janvier et les réorientations ne sont possibles que jusqu’au 15 janvier (prescrit légal) ; ce délai d’une 

semaine nous parait trop court pour les familles concernées par une réorientation. 

Les professeurs proposent de récupérer ce jour en prenant le jour tampon de la session de juin mais 

de ne pas commencer les délibés du mercredi 22 avant midi pour avoir au moins 24h pour corriger. 

Les professeurs comprennent les souhaits des élèves du premier degré d’avoir une vraie session 

d’examens. M. Simon propose de supprimer la session d’examens de Noël au premier degré pour 

pouvoir organiser une vraie session en juin. Les élèves et les parents rejettent cette proposition car 

gérer une session d’examens est un réel apprentissage pour les élèves de première et avoir une 

session en décembre leur permet de mieux appréhender la session de juin. Cela creuserait un trop 

grand fossé entre les primaires et la première secondaire. 

Les professeurs reparlent enfin des examens qui pourraient être organisés hors session afin d’alléger 

la session d’examen et de gagner peut-être un jour ou deux (les examens de compréhension en 

langues, les examens qui portent sur du savoir-faire…). 

 

M. Pletinckx prend acte de ces différents avis : la direction tranchera au mieux. 

 

 

5. Le Conseil des élèves ‘new look’ 

 

Depuis l’an dernier, le Groupe Etoile a redynamisé le Conseil des élèves en organisant les réunions 

par degré ; il y a donc un conseil des élèves pour le premier degré, un pour le deuxième et un pour le 

troisième avec deux réunions ‘assemblée générale’ (D1+D2+D3) prévues par année scolaire. 

Les attentes des élèves du premier degré ne sont en effet pas les mêmes que celles des élèves du 

troisième degré.  

Pour nous présenter ce nouveau conseil des élèves, Maxime Vanholder (Président du Conseil des 
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élèves du deuxième degré) et Farid Kabdani (Président du Conseil des élèves du troisième degré) 

sont invités au CP. 

 

Maxime présente le fonctionnement du Conseil des élèves depuis les élections des délégués de classe 

jusqu’aux élections pour le conseil des élèves puis pour le Conseil de participation. 

Des professeurs et éducateurs relais encadrent alors le conseil des élèves : 

D1 : Mme Vandroogenbroeck (groupe Etoile), Mme Lemaire(prof), M. Vlieghe (éducateur) 

D2 : Mme Depotte (groupe Etoile), Mme Cuypers/M. Simon (profs), Mme Jacobs(éducatrice) 

D3 : Mme Dehouck (groupe Etoile), M. Trigallez (prof), M. Merckx (éducateur) 

 

Les élèves trouvent que le Conseil des élèves par degré fonctionne mieux : on peut avancer plus vite 

car les réunions sont plus productives. 

 

Le Président du Conseil des élèves anime la réunion ; le/la secrétaire rédige un rapport qui est revu 

par les professeurs relais et présenté ensuite à la direction. Le rapport approuvé est alors distribué à 

chaque délégué de classe par les membres du conseil des élèves et chaque délégué le présente à sa 

classe. Les réactions sont alors notées pour le conseil des élèves qui suivra. 

 

Farid parle alors des différents projets déjà réalisés ou en cours : 

- le pull du collège : les élèves voulaient un pull du collège pour montrer 

leur appartenance à notre école. Ils ont choisi un modèle, un logo, une 

couleur via le conseil des élèves et très bientôt arrivera le premier pull du 

collège. Les élèves du conseil des élèves le porteront pour le présenter et 

tous les élèves qui le souhaitent pourront le commander, sans aucune 

obligation. 

- Opération roses pour la ST Valentin : offrir une rose blanche (amitié) ou 

rouge (amour), chaque rose est vendue 2,50€ et une partie de cet argent 

va au conseil des élèves pour le projet radio de l’école, au fond social de 

l’école et à Handicap International. 

(NDLR : vu les événements récents, le Conseil des élèves a décidé de 

verser tous les bénéfices à une association d’aide aux victimes à Haïti) 

- Sensibilisation à la propreté : le conseil des élèves réfléchit à des moyens 

concrets pour sensibiliser les élèves à la propreté de la cour et des urinoirs. 

La Direction a promis que les élèves pourraient avoir des bancs dans la 

cour quand la cour serait propre. M. Pletinckx précise que ce n’est pas une 

promesse en l’air puisque le budget est prévu pour acheter des bancs de 

qualité. M. Simon propose de faire réaliser les bancs par nos élèves de 

l’ISA… 

Le conseil des élèves juge que les opérations propreté de la cour 

(ramassage des papiers en fin de journée) ne sont pas suffisantes et 

réfléchit à d’autres moyens pour conscientiser tous les élèves. Le premier 

degré a pour projet de mettre sur pied une ‘brigade propreté…à suivre…  

 

M. Pletinckx se réjouit de toutes ces initiatives prises par le Conseil des élèves et les parents 

soulignent l’enthousiasme des élèves et leur participation active à ce CP.  

 

 

6. Chantier en cours : Charte du respect (suivi) 

 

M. Danel remet à chacun le vade mecum ‘discipline’ du premier degré, ce document a été remis à 

chaque élève et expliqué à la rentrée. M. Danel constate que les sanctions ont diminué au D1 (50% 

d’encodage en moins), ce vade mecum a donc eu un impact positif sur les élèves. 

M. Pierre remet le document réalisé avec un groupe de  professeurs pour les élèves des D2et D3 en 



 5 

partant du ROI , de la charte du respect et d’un texte de J. Liesenborghs ; ce document a été finalisé 

dans le courant du premier trimestre et a été distribué aux élèves et affiché dans chaque classe.  

Un rapide coup de sonde du côté des élèves nous montre que les élèves des D2et D3 ne semblent 

pas au courant ou très peu de l’existence de ce document. 

 

M. Pierre fera le nécessaire pour qu’un rappel soit fait dans chaque classe via les titulaires. 

Les élèves du D3 aimeraient pouvoir sortir à midi même s’ils n’habitent pas près de l’école ; ils sont 

suffisamment responsables pour sortir dîner, ils aimeraient donc que tous les points de ce document 

ne soient pas figés et que l’on puisse apporter des modifications. 

M. Pierre invite tous les membres du CP à lire attentivement ces différents documents et à émettre 

un avis au prochain CP. 

 

Les parents constatent que la charte du respect n’est pas assez présente dans l’école…elle est 

affichée à un seul endroit et ni les élèves ou les professeurs ne savent dire où… 

Les parents souhaitent que la charte ne colore pas seulement le ROI mais aussi la vie dans l’école. 

Ils proposent un travail en sous groupe pour réfléchir à ‘comment faire vivre la charte’. 

 

 

7. Projet d’établissement 

 

M. Pletinckx remet à chacun le projet d’établissement (feuillet vert que chaque élève reçoit lors de 

son inscription au collège) et pose la question : doit-on revisiter ce document ? 

Tous les groupes ayant répondu affirmativement, M. Pletinckx demande à chacun de relire 

attentivement ce document. Nous le mettons à l’ordre du jour du prochain CP. 

 

8. Divers 

 

 Inscriptions des premières 2010-2011: rien à signaler puisque l’avant projet de décret suit son 

parcours législatif ; normalement, les inscriptions sont prévues à partir du 8 mars mais les écoles 

n’ont malheureusement plus aucune initiative à prendre en ce domaine. 

 

 Bourse des livres : l’Association des parents compte bien organiser la bourse des livres suite au 

succès de cette année et en améliorant encore certains aspects ; les parents organiseront une réunion 

AP/professeurs pour gérer ce projet. 

 

 

Prochaine réunion : le 27 mai 2010 de 18h00 à 20h00 

 

      Ordre du jour :   

1) Approbation du PV du 14/01/2010 

2) Rapport des groupes 

3)   … 

4)   … 

5)   Divers 

 

 

 

 

 

 

Benoit PLETINCKX        Valérie DEPOTTE  

Président du Conseil                 Secrétaire  


